



CONSILIUL JUDEȚEAN DÂMBOVIȚA
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI
Asistență socială copii: Târgoviște, str. I.C.Vissarion, nr.1, cod 130011; Tel: 0245-217686, 614615, 617042;
Fax: 0245-614623

Asistență socială adulți: Târgoviște, str. Mr.Brezișeanu, nr. 25, cod 130035; Tel: 0245-617348, 611915; Fax:0245-617348
e-mail: dgaspcdb@yahoo.com; dgaspcdb@gmail.com; website: www.dgaspcdb.ro
operator de date cu caracter personal nr. 8980

Nr. 18148 /RP/06.04.2021

COMUNICAT DE PRESĂ

Povestea lui Carmen - voluntar pentru copiii speciali

"De la ei am învățat ce este curajul..."

Carmen are 19 ani, este o domnișoară frumoasă, istețată, ambițioasă, iar privirea ei blândă și zâmbetul cald sunt suficiente pentru a ne da seama că este o persoană cu totul deosebită. De 14 ani este în familia doamnei Luminița, asistent maternal care a ales să își întregească familia alături de alți copii în afară de fiul ei. Acum băiatul doamnei este în Anglia, dar are două fete în plasament pe care le iubește și le îngrijește ca pe proprii ei copii, pe Carmen și pe Maya, așa cum este alintată sora ei mai mică.

Începutul a fost dificil pentru Carmen. Avea doar 5 ani când a ajuns la Târgoviște, la doamna Luminița sau "mami", așa cum îi spune cu drag. Povestește cu lacrimi în ochi că nu înțelegea prea bine ce i se întâmpla, iar termenul de *plasament* îi era necunoscut și prea dificil. Însă, grija, atenția și iubirea asistentului maternal au ajutat-o să se acomodeze rapid. *"Stau aici de 14 ani. Sunt ca acasă! Ei sunt familia mea, înseamnă totul."*, spune Carmen zâmbind.

Și-a văzut mama biologică o singură dată, în copilărie, dar nu își mai dorește să o mai întâlnească și nici să-i adreseze vreo întrebare: *"Consider că ceea ce este acum este exact cum trebuia să se întâmple."* Carmen a avut norocul să o aibă și pe sora ei mai mică alături. Este și ea în grija doamnei Luminița, care ne asigură că fetele vor rămâne alături de dumneaei, chiar și după ce li se încheie măsura de protecție.

Carmen este elevă la Colegiul Național *Constantin Cantacuzino* din Târgoviște, urmând profilul pedagogic, la îndrumarea managerului de caz din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dâmbovița, care se ocupă de cele două surori. Este o elevă foarte bună, care a obținut și bursă de merit pentru rezultatele sale, având media generală peste 9,50. Se gândește să urmeze o carieră în domeniu, fie ca educator, fie ca profesor de sport, întrucât a practicat mai multe sporturi, precum atletism, baschet, înot și îi place și să predea. A avut câteva experiențe făcând practica de specialitate: *"Cel mai mult mi-a plăcut la grădiniță, la copiii mici. La ceilalți am avut emoții. Sunt foarte siguri pe ei și dacă te simt că ai emoții sau dacă greșești*

ceva imediat te atacă.”. Deși pare foarte sigură pe ea, Carmen ne povestește că are momente când nu este la fel de încrezătoare. Îi place să fie foarte pregătită, indiferent de situație, dar are și momente când spontaneitatea este punctul ei forte și rezultatele nu au dezamăgit-o.

Pe lângă școală și sport, adolescența are și alte preocupări, fiind voluntar pentru copiii speciali. Sora ei este un copil special și, fiind mereu alături de ea, a început să lucreze cu beneficiarii Fundației Special Olympics și ai Asociației *Îngeri printre îngeri*. Se gândește chiar să devină instructor de înot pentru acești micuți. *”Sunt foarte afectuoși. Sunt ca niște prieteni. De câte ori vorbești cu ei ai impresia că ești prietenul lor bun, deși poate că îi vezi pentru prima dată... De la ei am învățat ce este curajul! Am cunoscut și adulți speciali, care își conștientizează problemele, dar au trecut peste ele și au o viață normală. Sunt un exemplu! Consider că uneori sunt marginalizați, dar asta depinde și de familia din care provin cei care îi resping. Dacă acasă învață să îi accepte pe cei diferiți, o vor face și ei!... Trebuie să înțeleagă toată lumea că nu este vina lor că sunt așa. Eu știu că ei sunt mai puternici decât noi și avem multe de învățat de la ei.”*

V-am spus de la început că adolescența noastră este deosebită. Nu a renunțat la sport chiar dacă are mult de învățat. Și-a descoperit și pasiunea pentru fitness și nu doar că face zilnic mișcare, ci se gândește că pe viitor își va putea deschide propria ei sală de fitness. La cât este de ambițioasă suntem siguri că va reuși!

Surprizele nu se opresc însă aici, pentru că marea ei pasiune este teatrul. A făcut cursuri de actorie la Palatul Copiilor din Târgoviște timp de 5 ani și ne povestește că personajul ei preferat, din cele interpretate până acum, este Hamlet. De asemenea, afirmă un pic sfioasă că îi plac personajele negative *”Îmi plac personajele negative. Mi se par interesante și parcă ele sunt cele care fac atractive operele.”* Prin intermediul teatrului a descoperit orașul Sighișoara de care a fost profund impresionată. Spune chiar că i-ar plăcea să locuiască acolo.

Recapitulând, Carmen are foarte multe planuri. Este hotărâtă să dea examenul de titularizare anul acesta, imediat după BAC. Știe sigur că în viitorul apropiat va fi profesor, că va deveni instructor pentru copiii speciali. În viitorul mai îndepărtat visează la propria sală de fitness și nu va renunța niciodată la actorie *”Mi-aș dori să fiu și actriță, de ce nu?”*. Unul dintre visurile sale mărețe este să aibă propria ei casă. De câte ori închide ochii are imaginea foarte clară în minte. *”Știu exact cum o să arate tot, fiecare detaliu. Totul este foarte bine stabilit. Mami, tati și Maya pot veni și ei la mine, dacă își doresc.”*, povestește fata plină de entuziasm. La fel de încrezătoare ne spune că este norocoasă pentru că tati (soțul doamnei Luminița) lucrează în domeniul construcțiilor și o va ajuta să-și îndeplinească visul.

Împreună sunt o familie fericită! Fetelor nu le lipsește nimic, iar doamna Luminița și soțul dumneaei s-au îmbogațit, având mai mulți copii acum. Despre Carmen vorbește plină de mândrie, cu un zâmbet larg pe chip *”Este copilul meu. Nu am ce să-i reproșez. Are foarte mare ambiție,*

este muncitoare și ascultătoare. Mereu a fost foarte cuminte! Ambele fete rămân la mine, orice ar fi!”.

Și noi ne mândrim cu Carmen! Ne bucurăm că și-a găsit drumul în viață, sub îndrumarea noastră, chiar dacă primii ani ai copilăriei i-au fost foarte grei. Vom rămâne mereu alături de ea și o vom susține oricând va avea nevoie. Pentru că o cunoaștem foarte bine, afirmăm hotărât că va reuși tot ceea ce și-a propus, pentru că este responsabilă, perseverentă și are un suflet curat și bun! Și despre doamna Luminița avem doar cuvinte de laudă, întrucât ne-a arătat că este un adevărat profesionist. Dedicarea, grija și iubirea pe care le-a arătat copiilor ce i-au trecut prin brațe sunt calitățile care o recomandă și pe care le dăm ca exemple tuturor celor ce își doresc să devină asistenți maternali profesioniști în cadrul instituției noastre.

DIRECTOR GENERAL,

jr. Ionela Sandu



ȘEF BIROU,
ing. Cerasela Gurgu